

市妇幼保健院实施残疾儿童康复救助免费服务项目

智力障碍儿童平均补助标准为每年1.6万元

□记者 郑伟元

本报讯 2月25日,记者从市妇幼保健院(市儿童医院)了解到,为提高残疾儿童康复服务水平和康复效果,帮助残疾儿童更好地融入社会,减轻残疾儿童家庭负担,该院即日起全面实施市、区(县)残疾儿童康复救助免费服务项目。

据了解,该项目主要针对0岁~14岁智力障碍儿童、言语和语言发育障碍儿童及0岁~14岁脑瘫、运动障碍、异常姿势儿童。具有周口市户籍(不分区、县),年龄为0岁~14周岁,经确诊患有上述疾病,有康复潜力,生命体征平稳,有康复需求且家庭成员配合的儿童,均可进行申请。

据介绍,肢体障碍儿童康复救助项目和言语障碍儿童康复救助项目均可为患儿按疗程提供治疗,患儿每年可在相关机构接受为期10个月的康复训练。此外,言语障碍儿童、肢体障碍儿童、智力障碍儿童的平均补助标准为1.6万元/人/年。

市妇幼保健院相关负责人表示,该项目的实施可以减轻残疾儿童家庭在心理和经济上的双重负担,增强残疾儿童对康复的信心,提升广大残疾儿童的幸福感和获得感。③2

名医工作室落户市中心医院
为患者提供专业诊疗服务

□记者 普淑娟

本报讯 2月24日,上海交通大学医学院附属第九人民医院泌尿外科徐斌教授名医工作室(以下简称徐斌名医工作室)落户市中心医院。徐斌教授将定期在市中心医院进行坐诊,为我市患者提供科学精准、专业规范、高效便捷、优质优惠的诊疗服务。

徐斌是中华医学会泌尿外科学分会工程学组委员、中国抗癌协会介入治疗专家委员会委员。他表示,将充分发挥名医工作室平台作用,通过“传帮带”培养一批中青年专家、临床学科接班人和技术骨干,组建一支医疗学术水平和服务水平较高的医疗团队。

市中心医院副院长毛国璋表示,徐斌名医工作室的建立,对推动全市泌尿外科学科和人才建设迈上新台阶、进入专家专科专治的科学轨道具有积极意义,对提升市中心医院医疗水平和医院发展具有积极和深远的意义。③2



随着节后就诊高峰的到来,市中心医院住院患者数量激增。为确保患者及其家属的就餐秩序和就餐质量,该院餐厅全天候供应餐食,并提供订餐送餐服务。③2

记者 普淑娟 摄

本版组稿 刘伟

周口精神康复医院儿童青少年心理卫生中心成立



揭牌仪式现场。

□记者 郑伟元 文/图

本报讯 2月25日,周口精神康复医院睡眠医学中心和儿童青少年心理卫生中心揭牌,睡眠医学中心与郑大二附院睡眠中心结为联盟单位,标志着周口精神康复医院在精神健康和睡眠医学领域的发展迈入了新阶段。

活动现场,市残联理事长赵增先、副理事长郭良卿,郑大二附院副院长刘春岭,周口精神康复医院院长李振斌等共同为睡眠医学中心和儿童青少年心理卫生中心揭牌。李振斌表示,成立睡眠医学中心是为了更好

地解决患者的睡眠问题,为我市患者提供全面的睡眠障碍评估、诊断和治疗服务。儿童青少年心理卫生中心的成立,旨在关注我市儿童青少年的心理健康,通过早期识别和干预,帮助儿童青少年克服心理障碍,促进其身心健康。

“与郑大二附院睡眠中心结为联盟单位,意味着双方将在人才培养、科研合作、临床诊疗等方面开展深度合作,为患者提供更加优质、高效的医疗服务。”李振斌说,“下一步,我院将继续致力于精神健康和睡眠医学领域的研究与实践,为推动我市医疗卫生事业的发展作出更大贡献。”③2

接种脊灰灭活疫苗不足2剂次的儿童需补种

符合接种条件的儿童可在6月30日前免费补种

□记者 郑伟元

本报讯 近日,国家疾病预防控制局等6部门联合发布《关于开展有关人群第二剂次脊髓灰质炎灭活疫苗补种工作的通知》(脊髓灰质炎灭活疫苗以下简称脊灰灭活疫苗)。2月23日,市疾控中心发布提醒,接种脊灰灭活疫苗不足2剂次的儿童需补种疫苗。

“脊髓灰质炎是由脊灰病毒引起的一种急性肠道传染病,在我国历史上曾广泛流行。目前,我国仍面临脊灰病毒输入及传播风险。根据维持无脊灰工作安排,我们决定开展此次疫苗补种工作。”市疾控中心免疫规划科相关负责人介绍,2016年3月1日至2019年9月30日出生的儿童,除患有脊灰灭活疫苗接种禁忌证以外,无

论是否为本地建档儿童,既往接种史不足2剂次脊灰灭活疫苗(包括脊灰灭活疫苗成分的联合疫苗)的,只要符合接种条件,均需补种2剂次脊灰灭活疫苗。

我省本次脊灰灭活疫苗集中补种在今年6月30日之前完成。如果之前没有接种过脊灰灭活疫苗,本次需要补种2剂次,2剂次间隔应不少于28天;如果之前只接种过1剂次脊灰灭活疫苗,本次仅需补种1剂次。

儿童一旦感染脊灰病毒,其造成的神经麻痹不可逆,会带来严重后果,影响孩子的一生,及时补种脊灰灭活疫苗,可保护儿童不受脊灰病毒感染的威胁。本次脊灰灭活疫苗补种遵循“知情、免费”原则,家长应尽快携带孩子的预防接种证和监护人身份证,带孩子到现居住地就近的接种门诊或原接种地接种门诊尽早完成补种。③2

医保政策减负兜底 群众看病有“医”靠

继续扩大异地就医直接结算范围,拟将部分辅助生殖项目纳入医保……日前,全省医疗保障工作会议在郑州召开。记者了解到,今年我省将出台多项医保政策,持续发挥医疗保障兜底作用,切实减轻群众看病就医负担。据统计,2023年全省参加基本医疗保险的人数达到9931.56万人,参保率稳定在96%以上。

异地就医直接结算,关系着老百姓的医保获得感。目前,全省已开通异地就医住院费用直接结算定点医疗机构5065家、门诊费用直接结算定点医药机构33133

家、门诊慢特病费用直接结算定点医疗机构1221家,全省跨省异地就医住院费用直接结算率达到77.32%。

药品集采,可有效降低群众的就医负担。截至目前,我省集采药品达到726种、集采医用耗材达到194种,医药费用减负效果明显。

为了加强居民医保高血压、糖尿病门诊用药保障和门诊慢特病保障,2023年,我省还将居民医保普通门诊统筹定点扩展到了县级及以上医疗机构。

(据《河南日报》)